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Aufgabe 1 [6 Punkte]
Sind die folgenden Aussagen wahr oder falsch?

(a) Die Funktion cosh und ihre Taylor—Reihe, entwickelt um zg = 0, stimmen in allen Punkten
x € R iiberein.

(b) Jede unendlich oft differenzierbare Funktion f: R — R ist gleich ihrer Taylor—Reihe
entwickeltum zg = 0.

(¢) Die Punkte (cosh(t), sinh(t)) € R? liegen fiir alle ¢ € R auf einer Ellipse.
(d) Die Funktion 5’515@- ist auf [1,co) uneigentlich integrierbar.
(e) Es gibt Matrizen Aund Bin R**", n > 2, mit exp(A) exp(B) # exp(B) exp(A4).

(f) Bine Matrix 4 € R**", welche A € C\ R als Eigenwert hat, hat auch X als EBigenwert.

Hinweis: Jede richtige Antwort gibt einen Punkt. Fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen.
Minimalpunktzahl fiir Aufgabe 1 ist O Punkte. Begriindungen sind weder notig, noch erwiinscht.

Aufgabe 2 [9 Punkte]

Sei b€ R ein Parameter und

-3 0o 0
A= 2 b 1
10 2

(a) (3 Punkte)
Bestimmen Sie die Eigenwerte von A.

(b) (6 Punkte)
Fiir welche b € R ist A diagonalisierbar?

Aufgabe 3 [8 Punkte]

Sei

ez + (x—1)%, fir z <1
o |

e*, fir z > 1.

Man zeige, dass die Funktion f stetig differenzierbar ist fiir alle = € R.

Bitte wenden!!



Aufgabe 4 [5 Punkte]

Man berechne mit de 1’Hospital

Aufgabe 5 [19 Punkte]

(a) (5 Punkte)
Berechnen Sie folgendes Integral:

63:17(642: _ 1)
f—de, zeR

{b) (8 Punkte)
Man bestimme mit der Halbwinkelmethode:

fifﬂ%l—_ldm se(0,7)

2sin(z) -2’

(c) (6 Punkte)
Existiert das folgende uneigentliche Integral?

2
2z + 1
=T g
_/:c2+:c—2 *
0

Aufgabe 6 [7 Punkte]

Bestimmen Sie die Losung des Anfangswertproblems
o= 228 (144, 2>0
uw(0) = 1.
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